# 时时处处不忘带头实干

### 一记集团公司优秀共产党员汪萍



现年 45 岁的汪萍是天马山矿业公司选铜车间一名综合管理员兼女工委员。作为一名老党员,多年来,她时时处处不忘带头实干,像一颗永不生锈的螺丝钉,兢兢业业,总是钉在企业最需要的地方。

选铜车间点多、面广、战线长,且作业人员身份较杂,汪萍每个月均能

准确无误核对到班考勤,耐心解答职工提出的各种问题,直到满意为止。同时,她还及时准确地分析每月各班组的成本费用发生情况,提供会计报表做到准确无误,积极当好车间的"参谋"。

作为一名老党员,汪萍积极参与党组织的各项活动,当无法直接参与时,她也会想方设法尽上自己的一份心力。 去年6月,金口岭选矿车间接连更换两台球磨机衬板,望着汗流浃背、满脸灰尘的检修人员,她默默地为参加人员准备好清凉解暑的绿豆汤,为他们清洗换下沾满油污的工装。她深人检修场地,不时地提醒参加人员穿戴好劳动保护 用品、叮嘱注意安全。温馨的话语、友爱的行动化为一股股暖流激励着参战人员,两台球磨机衬板更换任务顺利、安全保质保量地完成,得到了天马山矿业公司的嘉奖。

此外,汪萍还负责天马山矿业公司的计生和女工工作。在日常的工作和生活中,她总是积极帮助职工排忧解难,把党组织的温暖通过自己传输给每位同事。发现有些员工思想波动情绪不稳时,她就及时和该员工谈心来化解心中的不满情绪。磨浮工段有位女员工,由于家中有事,多休了几天假,结果被扣除了当月的奖金,心存不满,在工作中一直消沉。

汪萍看在眼中,急在心头,于是经常找 她谈话交心。在她的耐心开导下,该员 工很快打开心结,端正了思想。

当职工家中有困难的时候,她都主动送去温暖和关怀。有一次,该公司一位职工晚上在班中摔倒住院,急需用钱,书记打电话给她,让她带钱送到医院给那位职工应急,她二话没说,取了钱立刻送到医院。在工作中,她带领女职工积极参加矿业公司和车间开展的各项文体活动,每次都取得了较好的成绩,极大地增强了女工队伍的凝聚力。

陈 潇 朱 艳

# 徐建强:一心扑在工作上

作为一名普通的铆焊工人,铜冠建安安装公司的徐建强,拥有另一个令同事敬重的调侃:"徐建强,应该叫徐坚强。"舍小家为大家,需要的是坚强的心;任劳任怨、默默奉献,需要的是坚强的意志;常年辗转外地,需要的,更是坚强不折的信念。

从新建的新疆滴水铜矿项目,到 千里之外的甘肃早子沟项目,再到江 西自立项目,3年来,"徐坚强"就是 这样为了这个企业好不容易找来的 "米",辗转颠簸在不同的道路上。

"之所以让他吃这么多苦,一个 重要原因是他像一枚钉子,放到哪就 能牢固的钉在哪。"这是项目部的领 导给徐建强最贴切的一个评价。不用操心,能兢兢业业克服掉困难完成好交办的一切事情,是他"坚强"性格的一个长期写照。去年,春节刚过,他因为工作需要,就坐上几十个小时的火车,赶赴新疆项目。为了节约项目成本,新疆项目施工人员相对较少,作为一名焊工班长,徐建强在做好本职工作的同时,也积极的协助其他工种进行作业,放电缆、配合钳工放线、协助管道工人铺设管道等其他工作……别人能干的,他都能干。抢着干。在铜母线夹具的制作焊接的工作中,几百套的夹具全由他一人划线、下料、拼装、焊接完成,到晚上,酸疼的胳膊举起

一双筷子都困难的情景,时常可见。也就

是这样的"坚强"他保质保量地完成整 个电焊车间管道的焊接工作。

前年的一次,徐建强几十个小时的火车刚刚到铜陵,还没来得及休息,就接到紧急任务,被抽调到江西自立项目。当天22时,累得不愿意多说话的他,简单告别家人,就匆匆背着行李坐上了去江西的火车,次日的凌晨5时多到达江西火车站,随后的两个小时后的7点多便到达现场。放下行李的他,二话不说,看着一堆的工作量,直接蹲下来,进行铜母线的焊接工作。经过几天的加班加点,按时完成了焊接工作。

去年的12月1日,他到达了早子沟金矿施工现场,海拔有三千多米,气候干燥寒冷。施工人员一时无法适应,不少

同志出现了高原反应,而当时工期紧,生产任务繁重。为了加快工程进度,徐建强带着其他几名焊工。在条件不好的情况下,创造条件,改善环境。在焊接过程中,由于天气寒冷,"二氧化碳保护焊"的二氧化碳经常被冻住,无法正常供气使用,他就在气瓶房升了一个火炉,让气瓶周围空气升高,以防止气瓶冻住来保护气瓶的正常供气和使用。由于当是的施工现场在半山坡,经常起风会影响气保焊的正常使用,在主体焊接时为了不影响第二天的正常工作进度,徐建强就带着其他焊工冒着严寒加班加点,从而在规定的时间内完成了主体工程。

本报记者 江 君 通讯员 李海波

# 用爱心诠释责任

#### ——记铜冠物流公司金运物流分公司职工赵全宝妻子吴影

吴影,是铜冠物流公司金运物流 分公司驻合肥业务点业务员赵全宝的 妻子。她十几年如一日,用坚毅和刚强 肩负起家庭的重担,用贤淑和细心孝 敬公婆,用爱心和宽容教育孩子,倾尽 全力支持丈夫的工作,用自己的默默 付出营造温馨的家庭气氛。

#### 公婆说:"有好儿不如有个好媳妇"

2005年,25岁的吴影带着女孩的纯真走进了这个家庭,成了一名军嫂。10多年来,她默默地为这个家任劳任恕地奉献着。丈夫在部队服役,公公患癌症多年,2007年10月,朝夕相处的婆婆因患高血压导致生活自理困难,为了让婆婆早日康复,她每天下班后无论多忙多累,都要扶婆婆在院子里练习走路。后来,婆婆的病情加重,她每天为婆婆喂水喂饭,洗洗涮涮。常言说"久病床前无孝子",她为婆婆洗澡、梳头、捶背,剪指甲,精心侍候,从不厌烦。婆婆逢人便说:"有好儿不如有个好媳妇,我家吴影待我比亲闺女

还亲。"为照顾卧病在床的婆婆,她很少 走娘家,偶尔去一趟也是来去匆匆,每次 看着老母亲恋恋不舍的表情,她的心中 就有说不出的愧疚和眷恋。为了帮助公 公建立抗击癌症的信心,每天都要给公 公讲一些外面的新鲜事和报纸上的新 闻。公公有眼疾看东西不太清楚,为了减 少磕碰, 她每天都要把饭菜盛好端给公 公。寒来暑往,这已成了雷打不动的规 矩。每当她拖着疲惫的身躯,牵着女儿回 到自己的小家,望着冷锅冷灶,孤独和无 助的感觉充斥心间。但一想到自己对家 庭所应承担的责任、对丈夫的承诺和对 未来的憧憬, 使得吴影又焕发出迎接朝 阳的信心。多年来,她的家一直被社区评 选为"文明五好家庭",也正是有了贤惠 的妻子,赵全宝才能专心工作,在部队多 次立功受奖。

### 丈夫说:"她的支持是我努力工作的动力"

丈夫 2012 年 7 月退伍分配到金运物流分公司从事业务员工作,聚少离多

的家庭团聚,增添了吴影全力做好两个 家庭五口人后勤保障工作的动力。为了 支持丈夫尽快适应新环境,干好本职工 作,她承揽了全部家务,这么多年她中午 从不睡午觉,晚上忙到12点多。2012年 8月底,分公司在合肥设立业务点,当时 丈夫也在推荐之列。丈夫正为上有需要 照顾的父母,下有3岁的女儿而犹豫不 决。她知道了丈夫的想法后,坚定地对丈 夫说:"这正是锻炼你的好机会,去吧, 这个家有我呢!"当她目送丈夫远去的 背影,才意识到自己又许下了一个沉重 的诺言。那年,她背负着工作、家庭、老 人、孩子的沉重包袱,吃力地在家庭和单 位这条直线上奔波着、忙碌着。4年来, 为了让丈夫安心在外工作,公婆病了,女 儿发烧、自己颈椎疼得厉害,她都以坚忍 的毅力扛着,从未告诉远在合肥工作的 丈夫。在她一个又一个报喜不报忧的电 话中,丈夫在合肥踏踏实实地工作,既开 阔了视野, 又学到了很多先进的管理理 念,多次荣获集团公司、铜冠物流公司 "优秀共产党员"光荣称号。

#### 女儿说:"妈妈是我最好的老师"

从事幼师工作的吴影深深懂得父母是孩子的第一位老师,父母的言行举止直接影响着子女。女儿从小到大,她没有过多的唠叨,也没有空洞的说教,而是用自己的一言一行、一举一动去影响女子。在她的影响下,女儿小小年纪就充满孝心、爱心、上进心。每次买了女儿最喜欢吃的东西,女儿总是先拿给爷爷奶奶吃;爸爸不在家的日子,爷爷奶奶病了,女儿一晚上不离老人家左右,把老人家感动得直掉眼泪;女儿上学、放学的路上常常会遇到一些行乞的残疾人,每次她都会把自己的零花钱全部捐给他们;学校组织给困难或患病的学生捐款,女儿捐的总要比别人多。

她勤奋敬业、尊老爱幼、团结邻里, 她就像一台不知疲倦的发动机,为公婆 抗击病魔、为丈夫安心工作、为女儿健康 成长、为邻里和睦相处,输送源源不断的 正能量。 **汪开松** 

## 不忘初心必须修炼三颗心



日前,某省委政研室、省发展改 革委负责人接受中央和省内媒体集 中采访时认为,党员干部必须要修炼 三颗心。

勤学心。"学然后知不足,知不足 方能进步。"学无止境,要活到老学到 老。党员干部要加强学习,静心学、用心学,向书本学,向领导学,向榜样学,深入"两学一做",培养自己敏锐的政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,在工作生活中讲政治、讲规矩,时刻和组织保持一致,从政治上、思想上不断走向成熟。

苦练心。党员干部要有过硬的素质和能力,才能适应社会新形势。在平时的工作中,党员干部必须要立足本职,勤奋刻苦,加强钻研,针对工作出现的新问题、新要求,时刻探索新方法、新模式,拓宽工作思路,尽心尽责,在自己的岗位上赢得人民群众的认可,不辜负党组织的信任和重托。

公仆心。"全心全意为人民服务"是共产党的宗旨,党员干部都要传承这一宗旨,时刻做人民的公仆。在工作中,讲规矩,尽职责,认真履行职业道德和行为规范,把"讲政治、业务精、作风好"作为自身工作的基本要求,敢作敢为,有始有终,始终保持"红心向党,忠心为民"的工作激情,做好为人民服务的每一个细节。

肖长龙



## 动力厂开展送党课到基层联系点活动

本报讯 为认真贯彻落实"两学一做"学习教育相关要求,将党的理论、政策及时传达给基层党员,日前,动力厂党委书记胡生贵、副厂长朱虹到联系点单位热电车间党支部为全体党员上了一堂精彩生动的主题党课,标志着该厂领导班子成员送党课到基层联系点活动正式拉开序幕。

党员领导干部下基层送党课进一步推进了党内生活规范化、常态化,提高了广大党员干部思想觉悟和党性修养。此次活动,该厂领导班子成员精心准备党课课件,课件主题鲜明、内容丰富,既有客观、理性的分析,又有具体生动的阐述说明,深入浅出,具体生动,剖析到位。

精彩生动的党课使听讲的党员干部深受教育和启发。党课结束后,党员干部纷纷表示:要进一步提升思想认识,全心全意为人民服务,履职尽责,干干净净做事,老老实实做人,以更加昂扬的精神状态、更加扎实的工作作风,为成为一名合格的共产党员努力奋斗。

陆 珊

# 有色置业公司工程党支部 学做互动开展"两学一做"学习教育

本报讯 日前,有色置业公司工程党支部召开提质增效讨论大会。讨论会上,党员们结合自身工作岗位,在控制成本、减少内耗等方面畅所欲言。

这个党支部在开展"两学一做"学习教育中,做到学做互动,知行合一。结合铜矿老区、世纪新城、学府名都等工程项目深入、持续地开展好"立足岗位降本增效做贡献"、"党员增收节支"主题实践活

本报讯 日前,有色置业公司 动,全体党员人人参与,确保公司全年量党支部召开提质增效讨论大 降本增效目标顺利实现。

开展技术攻关活动、QC 小组、合理化建议等活动,发挥党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用。组织党员骨干开展技术攻关,为提高公司重点工程建设效率和效益做贡献。党员发挥骨干带头作用,抓好安全生产管理,确保公司全年安全生产无事故。

王松林 伍志承

# 铜冠机械公司 组织开展应急救援演练活动

本报讯 8月19日,铜冠机械公司在加工制造分厂组织开展了一次触电和机械伤害事故应急救援实战演练活动。

成演练活动。 此次演练,该公司首先制定了 《触电和机械伤害事故应急救援方 案》,准备了许多专业道具和技术 支持。通过本次实战演练,检验了分厂 应对可能发生的触电、机械伤害事故 的应急处置能力,提高了应急救援人 员的熟练程度和技术水平,同时增强 了员工应对突发事故救援的信心和救 援意识。

王征社 高金海



#### 凤凰山矿业公司工程车间党支部开展"微党课"活动

8月23号,星期二,凤凰山矿业公司工程车间党支部开展"微党课"活动时间。该车间党支部书记陈宏伟开场授课,在15分钟的授课时间里,他结合生产实际,从行动,思想观念,"两学一做"等三个方面,组织党员讨论分享各自的心得体会。该党支部针对党员从事三班制生产工作集中难等实际情况,从8月份开始,讨论研究制定了工程车间党支部"微党课"活动方案并推动"微党课"学习教育常态化。 本报记者 江 君 通讯员 丁钰军 摄



#### 冬瓜山铜矿举办"安全在我心中"演讲比赛

日前,冬瓜山铜矿举办了一场名为"安全在我心中"演讲比赛(如图)。选手们在比赛中以饱满的热情,或娓娓道来,或激昂陈词,用质朴的语言、典型的安全事例,深刻诠释了"安全生产"这一永恒的主题,引起了全场观众的共鸣。

· 汤 菁 摄



### 稀贵金属分公司充分发扬党内民主 选举参加集团公司第二次党代会代表

稀贵金属分公司充分发扬党内民主,尊重党员民主权利,日前,该公司 40 余名党员代表采取无记名投票和差额选举的方式,选举产生了7名参加集团公司第二次党代会的代表,真正做到了公平、公开、公正。

章 庆 摄